
 

 

 

 
 

UNITÀ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N.  34 DEL 7 LUGLIO 2022 

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: DOCUMENTO PER INTERVENTO DI MESSA IN SICUREZZA DELL’INCROCIO 
TRA VIA MAGISTRI E VIA SANNIO E PER MODERAZIONE DELLA VELOCITA’ SU VIA 
SANNIO 
 
Seduta pubblica del  7/7/2022 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 
ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 
  
ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 
BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 
BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 
BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 
BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 
BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 
CECCHETTO MASSIMILIANO 
ALESSANDRO 

ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 
DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 
FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 
FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 
MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 
MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 
MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 
MISANI ANGELO MARIO  

  
  

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Tommaso Innocente.  
Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti 
all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Arena, Baratelli, Bigatti, Cecchetto, Di Matteo, 
Pandolfino, Pazzaglia, Sciascia, Stefanelli, Strangi, Turroni. 
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 20 
consiglieri/consigliere, dichiara aperta la seduta alle ore 19.09. 
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Votazione documento 
La Presidente Aleni pone in votazione la proposta di documento in oggetto nel testo 
risultante dagli emendamenti approvati.  
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 22 

Votanti: 22, Favorevoli: 22, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti non votanti: 0  
Assenti: 9 (Arena, Baratelli, Cecchetto, Di Matteo, Ferrari Bardile, Pandolfino, Pazzaglia, 
Sciascia, Strangi) 
 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara il documento approvato da parte 
del Consiglio. 
 
 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Tommaso Innocente Stefania Aleni 
(firmato digitalmente) (firmato digitalmente) 

  
 
 
 

Visto: Il Direttore Operativo dell’Area Municipi – Ambito 1 
Giovanni Campana 

(firmato digitalmente) 
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PREMESSO CHE 
 

- l’incrocio tra via Magistri e via Sannio è un punto del quartiere Tertulliano estremamente 
pericoloso per la viabilità locale; 

- il passaggio pedonale che collega il lato pari a quello dispari di via Magistri, in corrispondenza 
del suddetto incrocio, è un punto molto insicuro per l’attraversamento dei pedoni per la 
presenza di un muro che impedisce la visuale a chi proviene da via Sannio; 

- avviene spesso che gli autoveicoli provenienti da via Sannio si immettano su via Magistri 
imboccandola quindi contromano e, potenzialmente, provocando gravi incidenti; 

- in via Sannio e via Colletta sono collocati gli ingressi del giardino Candia, un’area verde molto 
importante per tutto il quartiere, molto frequentata da bambine e bambini; 

- in via Sannio e via Colletta si trovano i passaggi pedonali per l’ingresso al parco, sul quale 
transitano frequentemente i fruitori del giardino e non solo. 

 
CONSIDERATO CHE 
 

- sono pervenute da cittadine e cittadini segnalazioni circa l’immissione pericolosa di 
autoveicoli da via Sannio a via Magistri; 

- è fondamentale tutelare la viabilità locale, anzitutto quella dei pedoni e, non ultima, quella di 
tutti gli altri veicoli; 

- via Sannio e via Decembrio, per via della loro conformazione stradale, vengono percorse a 
velocità elevate che spesso superano quella consentita in città. 

 
CHIEDE ALL’ASSESSORATO COMPETENTE 
 

- la messa in sicurezza dell’incrocio tra via Sannio e via Magistri; 
- l’introduzione della “zona 30” con la presenza di segnaletica orizzontale e verticale in via 

Sannio e via Decembrio; 
- la collocazione di segnaletica orizzontale e verticale in corrispondenza dei passaggi pedonali 

all’ingresso del giardino, sia in via Sannio che in via Colletta, per segnalare il passaggio di 
persone; 

- la collocazione di dissuasori di velocità, siano essi dossi o castellane, in corrispondenza dei 
passaggi pedonali all’ingresso del giardino, sia in via Sannio che in via Colletta. 

C
o
m
u
n
e
 
d
i
 
M
i
l
a
n
o
 
-
 
P
r
o
t
.
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
2
.
0
3
8
1
1
2
9
.
I
.
 
-
 


